

## 降息后， 理财得随“息”而动

### 本周抓紧时间买高收益产品不失为好时机

□ 吴硕桢 记者 邹传科

2月降准,3月降息,4月降准,5月降息。伴随年内降息的二度来临,银行理财产品走势成为关注焦点。对于偏好银行理财产品的投资者来说,降息并不是个好消息。那么,在这种条件之下,投资者该如何理财?

### 银行类理财或降低至5%以下

降息后,除存钱可以“货比三家”外,也意味着货币市场将更加宽松,将逐步向投资理财市场传导,各类理财收益或将走低。而统计数据显示自2014年初以来,银行理财产品收益率便开始一路下滑,在市场资金流动性不断加强的背景下,业内人士预估银行类理财会降低至5%以下,宝宝类产品收益率甚至有跌破4%的可能。

值得注意的是,今年2月份央行先降准后降息,理财产品收益并未出现下滑趋势,相反却略有回升。融360

理财分析师刘银平表示,收益上升与股指持续上涨有关。今年一季度股市延续去年的火爆程度,全民炒股时期来临,大量资金由其他投资理财市场流向股市,其中银行是一个很大的流出渠道。银行为防止资金外逃不敢轻易下调理财产品收益。因此,一季度理财产品收益不降反升。一方面央行接连向市场释放流动性造成资金面逐渐充裕,另一方面股市持续火爆引发全民炒股热潮,究竟要不要下调理财产品收益成了银行抉择的一个难题。

### 投资银行理财产品本周抓紧买

从短期来看,理财产品收益不会立刻下降,但从长期来看,收益下滑趋势却难以避免,由于本周银行理财产品仍未受降息影响,抓紧时间买高收益产品不失为一个好的投资途径。

在中信银行胜利路支行理财师方莹莹看来,降息的传导因素会有一个过程,近期理财类产品的收益不会立刻下降,对于有理财需求的投资人,趁着理财收益尚未下滑的时机,可以关注一些中长期的理财品种,这样可以提前锁定固定收益,就算未来

央行再次降息、降准,也不会影响收益。“此外,建议投资人在理财方面仍需做到理性,采取组合投资策略,分散风险,实现收益最大化。”

“此次央行将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.3倍调整为1.5倍,各家银行可能展开差异化竞争。”安徽德众金融信息服务有限公司首席风控官冯玲玲分析,未来在存款时,投资人可获取更好的收益,或选择风险较低的房产类抵押类P2P产品,更加省心。

## 新华保险跃至 福布斯全球2000强第308位



美国《福布斯》杂志新近发布了2015年“全球上市公司2000强”排行榜。得益于公司近年来的持续转型,新华保险营业收入、资产规模等各项业绩指标均强劲增长,继2014年首次入围前500强后再次强势登榜,排名较去年

跃升166位,列全球第308位,并在中国内地入围保险企业中排名第5。

《福布斯》杂志每年评选出“全球上市公司2000强”,该榜单被视为全球最权威、最受关注的商业企业排行榜之一,排名以营业收入、利润、资产和市值的综合评分为依据,今年的排行榜共涉及61个国家或地区。名列《福布斯》2000强榜单中的企业通常被认为是世界规模最大、实力最强和最具影响力的企业。根据2015年榜单,新华保险的营收高达232亿美元,利润10亿美元。 邹传科

## “妥妥当”金融信息服务平台上线

5月9日上午,安徽首家集典当O2O、当品销售、投资理财于一体的互联网金融信息服务平台——“妥妥当”平台运营方——安徽鼎冠金融信息服务有限公司与合肥市典当行业协会合作签字仪式暨首标发布在合肥市高新区妥妥当总部隆重举行。

据悉,“妥妥当”金融信息服务平台是由典当行业资深人士发起成

立,通过全面、深度整合区域内典当公司+当户的行业资源,打造的一个具有鲜明典当行业特色的P2W互联网金融信息服务平台;旨在促进典当公司与当户双向、互动的投融资行为的达成,促进广大中小微企业短期融资需求得到灵活、高效的满足,促进社会投资人实现安全、高效的理财要求。 邹传科

## 邮储银行安徽省分行: 开展“映山红行动”爱心捐赠活动

近日,邮储银行安徽省分行联合安徽经视《第一时间》开展了爱心捐赠仪式,并现场通过栏目组向乡村学校捐赠价值5万元的美术用品。

“映山红行动”是安徽经视举办的大型爱心捐赠公益活动。安徽省分行积极投身公益事业,履行企业社会责任,自去年参加该活动以来,今

年又购买了一批美术用品进行爱心捐赠。希望能促进农村孩子多方面素质的提升,进一步缩小城乡之间的教育差距。本次爱心捐赠活动也得到了省分行本部员工的积极响应,许多员工前往捐赠现场向农村学校的学生捐赠学习用品,表达自己的爱心和美好祝愿。 记者 邹传科

## 面带微笑 拥抱风险

### 专访安徽德众金融信息服务有限公司 首席风险官CRO冯玲玲



□ 吴硕桢 记者 邹传科/文 倪路/图

作为安徽P2P行业翘楚的德众金融首席风险官,冯玲玲并没有令人难以亲近的“女强人”气质。难以想象,外表看起来温婉亲和的她在步入银行从业生涯的第十四年后,放弃了别人眼中的银行“金饭碗”,投身机遇与风险并存的P2P行业。冯玲玲笑言自己是个“从骨子里喜欢自我挑战”的人,也许正是这份敢于冒险的精神,加之性格中的自律严谨,结合多年的专业积淀与行业敏感,让这个矛盾综合体在首席风险官的职位上做到了游刃有余,使她走向人生的从容……

### 人生转折:从“金饭碗”到弄潮儿

离开银行后,冯玲玲选择了进入德众金融从事P2P行业。很多人不能理解这个选择,因为P2P行业的兴盛也是在最近几年才开始的,且行业负面信息不绝于耳,其中风险性不言而喻。

冯玲玲坦言当初之所以做出这样的决定,原因是多方面的:“最重要的原因是对公司许总的信任。德众是一个非常好的平台,公司负责人许总的人格魅力、领导力、专业性与前瞻性让我对这个朝阳行业充满信心。德众创业团队的激情和努力,让我感同身受的同时,也对这份事业信心倍增。其次我有在金融行业多年的金融知识和经验的积累,我希望通过互联网的形式来表达出来,实现更大的自我价值。”她笑称自己是“一个从骨子里喜欢自我挑战”的人,喜欢尝试各种新鲜而特别的事物,能够融入互联网金融这一朝阳产业,这个难得的人生机会自己绝不能错过。

### 风险控制:严格防范 积极化解

不管是在人生道路上,还是在日常工作中,冯玲玲始终相信——“没有哪一个人或金融机构能够保证风险的完全消除,互联网金融也不例外。互联网金融的实质还是金融,而金融的核心是风控。所谓的风控主要是最大限度地防范风险、化解风险,将风险降低到最低”。从上线到成交量近6亿,德众金融在行业加剧洗牌的困境中脱颖而出,稳坐安徽P2P行业“头把交椅”。在冯玲玲看来,德众的金融成功要归功于对风险的严格控制。

“考察一家P2P平台的风控实力,不仅要看其有无完整的风控体系,其防范风险、转嫁风险的能力如何,还要看其在遇到风险事件时的化解能力。”

冯玲玲向记者举例介绍自己如何在公司即将上线的最新产品中贯彻风险控制的理念。“这款产品是个人以自有或第三方自愿提供的房地产进行抵押担保的融资。在项目审核上,我们严格准入和风险控制,要求做到‘三稳’——稳定的职业、稳定的收入和稳定的居住场所;‘三真’——身份真实、抵押物的设定真实、用途要真实;‘三核实’——抵押物标的的总价要核实;抵押物的贷款成数要核实;还款来源要核实。”除进行线下的风险审查外,平台还会在线上对借款人进行严格的负面清单审查和管理,审查之严超过银行级风控。冯玲玲解释,平台还为该产品设定了四重安全保障,从担保代偿、合作放款人回购、平台风险准备金到抵押物处置,力求从风险防范到贷后处理能够面面俱到,从而保障投资人的资金安全。

### P2P产品选购:优质平台是关键

冯玲玲认为,在目前的形势下,P2P网贷理财收益可观但风险依然存在。

对于普通投资者,冯玲玲也谈了自己对于P2P产品选购的心得:最重要的是选择优质的平台。“对平台的选择主要可以看这几个方面:平台的背景和知名度、管理团队、风控能力、运营模式、有无资金托管、平台的透明性和安全性、项目收益是否合理。”

冯玲玲表示,除此以外,对投资人来说,一是要把安全性放在第一位,二是日常加强金融知识的学习,三是小额试水,循序渐进。